

**Pracovníci obecního úřadu přejí všem pěkné léto. Pro vyřizování svých záležitostí sledujte prosím vypsaní dovolených jednotlivých pracovníků.**

## Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

nastává doba dovolených a prázdnin. Přeji všem hezké prožití volných dnů, spoustu pěkných zážitků, nových poznání a hlavně krásného počasí.

V sobotu 15. června proběhl 12. ročník Dne obce Karlovice. Tímto děkuji všem, kteří se podíleli na úspěšném průběhu této společenské akce, ať už svou osobní pomocí, finančními nebo materiálními dary.

S žádostmi o dotace na „Opravu místních komunikací v obci Karlovice“ a „Opravu školní tělocvičny a víceúčelového hřiště“ jsme pro velký počet podaných žádostí neuspěli, budeme proto sledovat další výzvy a žádosti podáme znovu.

S ohledem na probíhající zpracování dokumentace rekonstrukce veřejného osvětlení přijímáme podněty občanů k možnosti rozšíření počtu svítidel.

Karel Batík, starosta

## Z obecního úřadu

### Změna otevírací doby pokladny OÚ a knihovny

Z důvodu sloučení pracovních míst, bude od 1. 7. 2019 změněna otevírací doba v knihovně a na pokladně OÚ.

Nová otevírací doba knihovny: úterý 13:00 – 16:00 hod.,  
čtvrtek 13:00 – 15:00 hod.

Nová otevírací doba pokladny OÚ:

Pondělí	8:00–12:00	13:00–17:00
Úterý	8:00–11:00	
Středa	8:00–12:00	13:00–17:00
Čtvrtek	8:00–11:00	
Pátek	zavřeno	

### Zprávy ze zastupitelstva

Zastupitelstvo obce na svém posledním zasedání jednalo o cenové nabídky uchazečů na modernizaci čistírny odpadních vod. Vyhrála společnost Hakov a FICHNA HUDECZEK s nejnižší cenovou nabídkou ve výši cca 28 760 000 Kč. V brzké době bude se společností uzavřena smlouva a začne se s rekonstrukcí, která potrvá přibližně dva roky. Podrobnější informace včetně ukázky studie Modernizace VHI (ČOV) Karlovice budou zveřejněny v zářijovém čísle karlovického zpravodaje.

## Informace o projektech

### Dokončená rekonstrukce Evangelického hřbitova

Koncem června byla dokončena oprava Evangelického hřbitova. Rekonstrukci, kterou v září minulého roku započalo bývalé vedení obce, se podařilo dovést do zdárného konce. Opravena byla zadní kamenná zeď, vstupní brána včetně oplocení celého hřbitova a částečně také kaplička. Tato oprava byla zrealizována díky finančnímu daru od rodáka z Karlovic pana Emila Hanische, kterému tímto znovu velmi děkujeme, a na jeho počest bude vyrobena pamětní deska, která bude připevněna na vstupní bráně Evangelického hřbitova.



## Společenská rubrika

### Naši jubilanti

Přejeme všechno nejlepší všem, kteří oslaví narozeniny v červenci a srpnu. Pevné zdraví, velkou dávku štěstí a pohodové dny.

Červenec

64 let – Nováček Josef, Pávězková Darja

65 let – Sakalová Miroslava

67 let – Vikartovská Anna

69 let – Pospíšil Karel

71 let – Vašíčková Drahomíra

72 let – Heroutová Danuše

73 let – Stolariková Marta

74 let – Hanel Pavel

75 let – Švarcová Anna

77 let – Juřík Josef

92 let – Nováčková Anna, Szowkowyjová Elisabeth

Srpen

60 let – Jantulíková Věra

62 let – Žemličková Dana

63 let – Stibořík Jiří, Grecmanová Marie

64 let – Grecman Pavel, Živčák Štefan

66 let – JUDr. Navrátil Milan

71 let – Vrobel Jan

72 let – Pěgřím Aleš

78 let – Simonová Dagmar



## Pozvánky

### Pozvánka na Hasičskou soutěž

Vážení občané, dovolte mi, abych Vás srdečně pozvala na již IV. ročník soutěže „O pohár starosty obce Karlovice „ v požárním útoku družstev, které se uskuteční v sobotu 6. července 2019 na fotbalovém hřišti od 13:00 soutěž pro dospělé a následně od 15:30 soutěž dětí. Přijďte se pobavit, občerstvit, a především držet palce domácím družstvům mužů, žen a dětí.  
SDH Karlovice

### Výstava Jeseníky všemi smysly

SRDEČNĚ ZVEME NA VÝSTAVU JESENÍKY VŠEMI SMYSLY!

OTEVŘENO CELOU SEZÓNOU 2019

Kdy: v pátek 14-17 hodin  
v sobotu 9-12 a 13-17 hodin

Kde: v prostorách Vzdělávacího centra VÍCE Karlovice  
v budově bývalého strojního mlýna  
a na zahradě Muzea Kosárna

Prožijte Jeseníky. Zahrajte si na detektivy. Pátřejte po zvucích, chutích a vůních Jeseníků. Výstavu pořádá spolek Actaea - společnost pro přírodu a krajinu Karlovice ve spolupráci s Muzeem Bruntál. Výstavu Jeseníky všemi smysly finančně podpořil Moravskoslezský kraj.

### Otevření naučné stezky Zdraví a příroda v Jeseníkách

Kde: Farma U Stromovouse ve Staré Vodě  
Kdy: v pátek 5. 7. 2019 od 14 do 17 hodin  
Malá ochutnávka výrobků.

Občerstvení otevřeno!

Naučná stezka Zdraví a příroda v Jeseníkách začíná u Penzionu Rozcestník v Suché Rudné a dovede vás na Farma U Stromovouse ve Staré Vodě. Tato část měří 1 km. Stezka je zakončena dvěma zastaveními u bývalého strojního mlýna v Karlovicích, dnes Vzdělávacího centra VÍCE Ve mlýně Karlovice.

Projekt realizuje spolek Terra Natura Jeseníky ve spolupráci se spolkem Actaea – společnost pro přírodu a krajinu Karlovice. Projekt finančně podpořil Moravskoslezský kraj.

**Letní kavárna na Farmě U Stromovouse bude otevřena v sezóně 2019 od 14 do 17 hodin! Můžete zakoupit výrobky farmy z kozího a kravského mléka a využít naše malé posezení s dobrou kávou!**

### Linhartovský zámek

6. července

Výstava obrazů – Martina Rožanská, Krnov

Výstava obrazů – ANIMA VIVA, Opava

Výstava prací polských výtvarníků

3. srpna – Vernisáž (sobota)

Výstava fotografií – Karel Stuchlík

Výstava obrazů – Magdaléna Bezděčiková, Krnov

Výstava prací polských výtvarníků

17. srpen – Noční prohlídka zámku (sobota)

### Lesní slavnost Lapků z Drakova

Zveme na tradiční akci, která proběhne v 20. – 21. července 2019, vždy od 10 hodin. Realizaci projektu podpořil Moravskoslezský kraj.

## Gastrofestival Jak šmakuje Moravskoslezsko

Úžasný gastrofestival dobrého jídla, pití a zábavy se opět uskuteční v Karlově Studánce v sobotu 10. srpna 2019 od 9:00 do 22:00 hodin. Vstupné je ZDARMA. Prožijte originální zážitek s autentickým pocitem v krásných jesenických lázních.

Čekají na vás: kulinářské speciality restaurací z našeho kraje, připravené podle tradičních receptů uvedených v kuchařkách Jak šmakuje Moravskoslezsko. Dále ochutnáte speciality z Polska a Slovenska, regionální potraviny z Jihomoravského, Zlínského, Olomouckého kraje a samozřejmě z Moravskoslezského kraje.

Hudební doprovod v průběhu celého dne zajistí skupina Mňága a Žďorp, Mirai a populární harmonikářka Vlasta Mudriková. V průběhu dne budou vyhlášeny výsledky soutěže o nejlepší koláč a výsledky krajské soutěže „Regionální potravina“ zaštitované Ministerstvem zemědělství ČR pro rok 2019.

Po celý den konání bude zajištěna kyvadlová autobusová doprava z Malé Morávky a Vrbna pod Pradědem. Z Ostravy bude vypraven speciální GASTROVLAK, který bude vyjždět okolo 8:00 z nádraží Ostrava střed.

Autorská výstava k 70. narozeninám autora.  
Reliéfy, plastiky a kresby.  
**Luděk PAVÉZKA**  
Výstava je přístupná od soboty 20. července do pátku 13. září 2019.  
Výstava je prodejní, přístupná denně nebo po telefonické dohodě / 554 744 115 /

ART GALERIE PENZION  
Penzion U řeky, Karlovice 269  
tel.: 554 744 115, mobil: 603 271 454  
www.penzionuruky.wbs.cz

PENZION U ŘEKY  
ART GALERIE  
PENZION  
JESENÍKY - KARLOVICE

### Borůvkové hody na MALAJCE

Hospůdka Malajka vás srdečně zve v hojném počtu na Borůvkové hody, které se budou konat 9. 8. – 10. 8. – 11. 8. 2019 od 10:00 hodin. Ti, co rádi mlsají a mají rádi dobroty z borůvek, se můžou těšit na koláče, kynuté knedlíky, tvarohové knedlíky, koktejly, limonády a plno dalších dobrot z borůvek a samozřejmě i Borůvkové pivo a Borůvičku. V sobotu nám od 18:00 hodin zahraje kapela s názvem OPĚT.

Prázdninová otevírací doba Malajky – denně od 11:00 do 21:00 hodin.

### Pozvánka na veřejné zasedání zastupitelstva obce

Veřejné zasedání zastupitelstva obce se uskuteční v pondělí 26. srpna 2019 od 18:00 hodin v budově Obecního úřadu Karlovice.

## Proběhlé akce

### Den obce Karlovice

Letošní ročník Dne obce Karlovice se nesl ve znamení pohody. Počasí nám přálo po celý den. Tradičně vystoupily děti ze Základní a Mateřské školy a taneční škola Ria. Děti si připravily krásná vystoupení. Letos k nám zavítali kejklíři a chůďaři, kteří kromě připravených vystoupení bavili děti i dospělé během celého dne chůzí na chůďách, jízdu na jednokolce nebo také odpoledním workshopem pro děti. V dopoledních hodinách započaly tradiční soutěže jako soutěž v kosení kosou, o nejkarlovičtější koláč a střelecká soutěž. Soutěže v kosení kosou se zúčastnilo 13 sou-

těžících, z toho 4 ženy a 9 mužů. Letos se kosil 8 m dlouhý pokos. Oceněna byla první tři místa z kategorie muži i ženy. V soutěži o nejkarlovičtější koláč si poměřilo své pečící dovednosti sedm pekařů. Všichni byli za své dílo oceněni. Během poledne byly k vidění lety dravých ptáků. Hudebním odpolednem nás doprovázela cimbálová muzika Jagár s tanečnickými, Mirka Miškechová, zahrál také Jindra Holubec Y Amigos a na závěr večera hrála k tanci i poslechu skupina Contract Krnov. Během celého dne jsme se mohli těšit bohatému občerstvení. O doprovodný program se postarali hasičské soutěže a pěna, lukostřelba, řemeslný jarmark, dětská vzduchovková střelnice, kejklíři a chůdaři, skákací hrady, veteráni, Helenka se svými koniky a v neposlední řadě také odpolední dětská diskotéka.

Na závěr bychom chtěli za Obec Karlovice poděkovat všem, kteří se podíleli na přípravě a průběhu této akce. Děkujeme všem přátelům a příznivcům za poskytnuté věcné a peněžité dary, které v nemalé míře zpříjemnily letošní slavnost Den obce Karlovice.

#### Děkujeme především těmto sponzorům:

Jiří Foldyna, Paňák Plasty, s.r.o., René Darmovzal, Havlík Opal, spol. s r.o., ROFE Zdeněk Rohel, Hruška spol. s r.o., Kamenský stavby a konstrukce s.r.o., Sklárna TOMI, Josef Fuňák, Naděžda Kličová, Pradědský lesní závod, a.s., Luděk Koblása, Petr Lindner, Prozk, s.r.o., Elektro Petr Krupa, Lékárna Magnus, Květinářství Šárka Urbánková, Technické služby Vrbno, s.r.o., Zdeňka Kadlíková, Vrtal s.r.o., Žaneta Švarcová, Gabriela Butorová, Lesy České republiky, s.p., Martin Pleva, Elpas Vrbno s.r.o., Petr Czasch, ml. a další... Od srdce děkujeme a doufáme v další spolupráci a vaši přízeň.

Fotky z akce najdete na stránkách [www.obcekarlovice.rajce.idnes.cz](http://www.obcekarlovice.rajce.idnes.cz)

## Ze sportu

### Den dětí s Hasiči

V pátek 30. května jsme ve spolupráci se ZŠ a MŠ Karlovice připravili pro děti zábavné odpoledne s Hasiči. Nejprve jsme za účasti občanů skáceli májku, která nám celý měsíc zdobila vesnici, a poté se přesunuli na hřiště, kde jsme si pro děti připravili celkem 8 stánků. Jednotlivé disciplíny byly zaměřeny především na hasičinu, kdy jsme se děti snažili naučit pár uzlů, poznávat technické vybavení, vyzkoušet projití dráhy v hasičském obleku a s helmou, nebo si zastrílet ze vzduchovky. Po splnění všech disciplín na děti čekala sladká odměna v podobě připravených balíčků. Po celou dobu konání akce se děti mohly svést na koni a v závěru si společně opéct špekáček.

Na příjemně stráveném odpoledni ku příležitosti Dne dětí se s hasiči na pořádání podílela také ZŠ a MŠ Karlovice a Obec Karlovice. Děkujeme za hojnou účast dětí i rodičů a těšíme se na příští rok.

Za SDH Karlovice – Bc. Dominika Mikulášková

## Základní škola informuje



### Úspěch naší žákyně v krajském kole biologické olympiády

V samotném závěru školního roku se ve Středisku přírodovědců Korunka v Ostravě – Porubě konalo krajské kolo biologické olympiády kategorie D, jehož se účastnila i žákyně 7. třídy naší školy Kateřina Kočí.

Soutěž se tradičně skládala z testu přírodovědných znalostí, poznávání organismů a praktického úkolu věnovaného tentokrát výskytu a přeměně škrobu v potravě. V silné konkurenci reprezentantů základních škol a víceletých gymnázií celého kraje obsadila Kateřina 12. místo. Umístila se tak v první polovině výsledkové listiny a zároveň se stala i úspěšnou řešitelkou soutěže. Gratulujeme Kateřině k dosaženému úspěchu!

Zbyněk Hoták

## Bublování

Co vše se můžeme naučit s bublinami? Není to jen hraní si a vyfukování nádherných bublin. S jemnými bublinami se dá tvořit, experimentovat, bádát a samozřejmě si i hrát. Dá se vytvořit hranatá bublina? Existuje bublina, která nepraskne? Jak udělat v bublině díru? Několik hodin praktických cvičení jak ve třídě, tak ve venkovních učebnách hledali odpovědi žáci deváté třídy na tyto a další podobné otázky v rámci hodin fyziky a chemie. Odpovědi samozřejmě existují, podívejte se na <https://zskarlovice.rajce.idnes.cz/Bublovani>



Pavčina Němcová



## ANKETA KE SVOZU VELKOOBJEMNÉHO ODPADU

Vážení spoluobčané, na posledním veřejném zasedání zastupitelstva obce jsme vás prosili o názor v oblasti svozu velkoobjemného odpadu. Jistě jste si všimli, že letos proběhl v jiném režimu než tomu bylo zvykem. Protože chceme znát širší pohled obyvatel obce, jak by měl svoz velkoobjemného odpadu probíhat, dovoluujeme si vás požádat o odpověď na následující otázky.

**Odpověď na otázky prosím zakroužkujte.**

1. Byli jste spokojeni s novým režimem svozu velkoobjemného odpadu?

ANO NE

Uveďte důvod v případě záporné odpovědi

.....

2. Vyhovovalo vám umístění kontejnerů?

ANO NE

Kam byste kontejnery umístili vy v případě záporné odpovědi

.....

3. Bylo časové rozmezí pro svoz odpadu dostačující?

ANO NE

Zde můžete napsat další návrhy a připomínky týkající se svozu velkoobjemného odpadu:

**Termín odevzdání anketního lístku a průzkumu je do 19. července 2019**

Dotazník můžete odevzdat na těchto sběrných místech: OÚ Karlovice, Obecní knihovna Karlovice, Pošta

Karlovice, Hruška, Cukrárna Pomněnka a Pekárna

Nebo napsat email: [knihovna@karlovice.eu](mailto:knihovna@karlovice.eu), tel.: 727 973 027

S výsledky budete seznámeni v Karlovičském zpravodaji, webových stránkách obce nebo na OÚ Karlovice.

**Děkujeme vám za zájem a za váš čas!**



## Dětské hřiště v přírodním

### stylu

V letošním školním roce obec Karlovice realizovala dětské hřiště v přírodním stylu na zahradě mateřské školy. Podařilo se vybudovat zahradu, která celá slouží ke vzdělávání, výchově a osvětě. Celoroční využívání umožní dětem pozorovat, zkoumat a poznávat proměny přírody v rámci jednotlivých ročních období a lépe se seznámit s koloběhem života v přírodě. Celá zahrada s celou řadou nových i původních herních prvků tvoří příjemné prostředí, kde se děti v průběhu hry mohou nenásilnou formou vzdělávat, hrát si a cítit se bezpečně.

### Akademie se opět vydařila

Školní akademie 2019 byla opět složena z velice bohatého a různorodého programu dětí. Některé z nich zcela jistě poprvé vystupovaly před zcela zaplněnou tělocvičnou.

Na programu kromě převažujících tanečních vystoupení bylo i pěvecké číslo a básnička dětí z mateřské školy. Velký úspěch sklídilo vystoupení Akvabely v podání žáků deváté třídy. Vrcholem akademie bylo pasování budoucích prvňáčků a rozloučení s letošními absolventy.

Všechna vystoupení se dětem moc vydařila a všem účinkujícím patří velké poděkování a obdiv.

Rostislav Němec



### Dobrodružství se Čtyřlístkem

Letos slaví známý Čtyřlístek padesátileté výročí vydání prvního čísla. Všichni známe Myšpulína, Bobíka, Fifinku a Pindu. Protože jsme se o nich chtěli dozvědět něco více, vypravili jsme se do knihovny ve Vrbně pod Pradědem, kde si pro nás paní Rybářová připravila zajímavý program. Komiksový seriál se nám zalíbil, a tak jsme jeli ve středu 19. 6. za Čtyřlístkem do kina v Bruntále, kde se hrál jejich nový film „Velké dobrodružství Čtyřlístku“. Před návštěvou kina jsme si zašli na zmrzlinu a těšili se na kreslené kamarády. Jejich dobrodružství se nám moc



líbilo a popcorn báječně chutnal. Protože to bylo naše poslední setkání čtenářského kroužku, protáhli jsme si jej až do druhého dne. Po návratu z kina jsme si opekli špekáčky, zahráli hry a přespali v tělocvičně. Ráno jsme se nasnídali a vypravili do školy.



Za čtenářský kroužek, Kateřina Mikulášková



## PRŮZKUM K VEŘEJNÉMU OSVĚTLENÍ

Vážení spoluobčané,

připravujeme aktualizaci pasportu k rekonstrukci veřejného osvětlení v obci Karlovice. Současné dokumenty související s veřejným osvětlením jsou již zastaralé a nepřesné, a proto je musíme obnovit pro případnou rekonstrukci.

Veřejné osvětlení je záležitostí celé obce, a proto bychom chtěli znát názor co nejvíce obyvatel Karlovic.

Napište nám prosím na jakých místech podle vás osvětlení chybí:

**Termín odevzdání anketního lístku a průzkumu je do 19. července 2019**

Dotazník můžete odevzdat na těchto sběrných místech: OÚ Karlovice, Obecní knihovna Karlovice, Pošta Karlovice, Hruška, Cukrárna Pomménka a Pekárna

Nebo napsat email: knihovna@karlovice.eu, tel.: 727 973 027

S výsledky budete seznámeni v Karlovickém zpravodaji, webových stránkách obce nebo na OÚ Karlovice.

**Děkujeme vám za zájem o naši společnou budoucnost a za váš čas!**



### Ostatní informace

**NEJÍ VÁM LHOSTEJNÝ VZHLED OBCE A OSUD OKRASNÝCH ROSTLIN NA VEŘEJNÝCH PROSTRANSTVÍCH. CHCETE SE AKTIVNĚ ZAPOJIT A PŘEDAT SVÉ ZKUŠENOSTI A UM.**

**NEČEKEJTE, AŽ PŘIJDE ZIMA A PŘIDEJTE SE K NÁM. SCHÁZÍME SE DLE MOŽNOSTÍ A PŘÍZNĚ POČASÍ. STAČÍ SE PŘIHLÁSIT NA TEL ČÍSLE 727 973 025.**

### Hospůdka u Rybníčku

Hledáme kuchařku a pomocnou sílu do kuchyně na stálý pracovní úvazek s možností ubytování a stravou. Pracovním cyklem týden práce/ týden volno. Nástup možný ihned. Telefon: +420 602 333 229

### Inzerce

Přijmeme brigádníky na léto na úklid.  
Pension Schaumannův Dvůr. Tel: 604329921

### Tiráž

Karlovícký zpravodaj „periodický tisk územního samosprávného celku“ vychází jako měsíčník. Příspěvky odevzdávejte vždy do 20. dne v měsíci elektronicky na karlovicky.zpravodaj@gmail.com nebo písemně na Obecní úřad Karlovice.

Maximální délka příspěvku je půl strany formátu A4.

Obec Karlovice, Karlovice 183, 793 23 Karlovice

IC: 00296112, MK ČR E 22569

Připravuje: Kateřina Locku

Redakční rada: Kateřina Mikulášková, Naděžda Paňáková, Pavlína Sklenářová, Jiří Sebele, Ditta Vyoralová